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Serviço Público Federal
Universidade Federal do Pará

Comissão Permanente de Licitação 

ANEXO I

TERMO DE REFERÊNCIA

1. OBJETO


A contratação da Cooperativa Mista Agroextrativista Nossa Senhora do Perpetuo Socorro do Rio Arimum - COOMNSPRA para a PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS RELATIVOS À EXECUÇÃO DE ATIVIDADES DE MANEJO FLORESTAL. NA RESERVA EXTRATIVISTA VERDE PARA SEMPRE, NA CIDADE DE PORTO DE MOZ, PARÁ, com base na instrução normativa nº 65 de 27/12/2010 (ICMBIO) e no art. 25 da lei 8.666 de 21/06/1993 conforme Especificações Técnicas contidas no Anexo II.
2. JUSTIFICATIVA 

Com a promulgação da Instrução Normativa nº 16 de 04 de Agosto de 2011 (ICMBIO), a qual determinou que as atividades de manejo florestal seja realizado por beneficiários de unidades de conservação. A RESEX Verde para Sempre foi criada pelo Decreto s/n, de 8 de novembro de 2004, com o objetivo de assegurar o uso sustentável e a conservação dos recursos naturais renováveis, protegendo os meios de vida e a cultura da população extrativista local. Ela possui 1.288.717,00 hectares, está localizada entre os rios Xingu e Amazonas, e é constituída por áreas de terra firme e várzea. O conselho deliberativo foi criado por meio da Portaria ICMBio 1, de 31 de janeiro de 2008, e possui como finalidade de contribuir com ações voltadas à efetiva implantação e implementação do Plano de Manejo dessa Unidade e ao cumprimento dos objetivos de sua criação. O Plano de Manejo da RESEX Verde para Sempre ainda não foi elaborado e publicado. A gestão é realizada com base no Plano Emergencial Plano Emergencial e Zoneamento da Reserva Extrativista Verde para Sempre, elaborado em 2007. Para tanto, faz necessário o suporte de recursos públicos, instituições de pesquisa, e órgãos já envolvidos como o Serviço Florestal Brasileiro, UFPA e ICMBIO, isto porque, os comunitários encontram-se descapitalizados e sem a infraestrutura essencial para a continuidade do manejo florestal. Assim, com a perspectiva de apoiar o novo modelo de gestão imposto pela Instrução Normativa nº 16 de 04 de agosto de 2011, o SFB descentralizou recurso financeiro na ordem de R$ 799.999,97, cuja finalidade é apoiar a reinicialização do manejo florestal comunitário no PDS. Neste contexto, a UFPA, via PROAD e Faculdade de Engenharia Florestal, Campus Universitário de Altamira, estará atuando diretamente na gestão deste recurso descentralizado pelo SFB para a contratação da cooperativa e fiscalização das atividades de Manejo Florestal.
3. DETALHAMENTO DO OBJETO 

3.1. Os serviços objeto desta contratação deverão observar rigorosamente as Especificações Técnicas constantes do Anexo II do Instrumento convocatório.

3.2. A cooperativa contratada fornecerá todo o material, equipamentos, inclusive ferramentas de uso individual, e mão-de-obra necessários à realização dos serviços.

· Será de responsabilidade da cooperativa contratada o recolhimento de todos os encargos e impostos decorrentes da realização dos serviços.

3.3. Os serviços serão realizados sempre em atendimento à ORDEM DE SERVIÇO, conforme modelo constante do Anexo IX.

4. PRAZO DE VIGÊNCIA 

O prazo de vigência deste Registro de Preço será de 12 (doze) meses, a contar da assinatura da Ata, com eficácia após a publicação do seu extrato do DOU.

5. VALOR ESTIMADO DO CONTRATO 

5.1. O custo total estimado para o período de 01 (um) ano é de R$ 799.999,97 (setecentos e noventa e nove milhões, novecentos e noventa e nove mil, e noventa e sete reais).

5.2. Esse recurso será repassado a COOMNSPRA da seguinte forma:
1. No 1º (primeiro) ano (Dezembro de 2016) o valor total R$ 799.999,97 (setecentos e noventa e nove milhões, novecentos e noventa e nove mil, e noventa e sete reais).

5.3. Ressalta-se que por se tratar de Contrato, o valor a ser pago, está adstrito aos serviços efetivamente autorizados através de Ordem de Serviço, não ficando a Instituição obrigada à contratação do valor total aqui estimado, e sim, somente, os itens constantes no Anexo III, devidamente executados.

6. FATURAMENTO

6.1. O faturamento será por atividade, por intermédio de fatura e nota fiscal expedida contra a UFPA, de todos os serviços realizados até a finalização de cada uma das atividades, devidamente certificadas e aprovadas pelo dirigente da unidade pleiteante e pelo responsável pela fiscalização.
6.2. O pagamento será realizado até o dia 10 (dez) do mês subseqüente à realização dos serviços.

7. OBRIGAÇÕES E RESPONSABILIDADES DA CONTRATADA 

7.1. A contratada, além do fornecimento da mão-de-obra, dos materiais e dos equipamentos, ferramentas e utensílios necessários para a perfeita execução dos serviços objeto desta especificação técnica, obriga-se a:

I -  Executar os serviços dentro do prazo e dos padrões estabelecidos pela UFPA, de acordo com o especificado no contrato, que é parte integrante deste instrumento, responsabilizando-se por eventuais prejuízos decorrentes do descumprimento de qualquer cláusula ou condição aqui estabelecida;

II -  Responsabilizar-se integralmente pelos serviços contratados, nos termos da legislação vigente;

III -  Manter, durante a execução do contrato, todas as condições de habilitação e qualificação exigidas na contratação;

IV -  Obedecer rigorosamente os prazos, bem como as especificações do objeto, dispostos nos Anexos I, II e III do edital;

V -  Selecionar e preparar rigorosamente os cooperados que irão prestar os serviços, encaminhando os atestados de boa conduta e demais referências;
VI -  Responsabilizar-se pelo fiel cumprimento de todas as disposições e acordos relativos à legislação social e trabalhista e do Sindicato da categoria em vigor, particularmente no que se refere ao pessoal alocado nos serviços objeto do contrato.
VII -  Manter disciplina nos locais dos serviços, retirando no prazo máximo de 24 (vinte e quatro) horas após notificação, qualquer cooperado considerado com conduta inconveniente ao bom andamento do contrato;
VIII -  Manter seu pessoal uniformizado, e provendo-os dos Equipamentos de Proteção Individual - EPI’s;
IX -  Manter durante os turnos de trabalho, pessoas capazes de tomar decisões compatíveis com os compromissos assumidos;
X -  Manter todos os equipamentos e utensílios necessários à execução dos serviços, em perfeitas condições de uso, devendo os danificados serem substituídos em até 24 (vinte e quatro) horas. Os equipamentos elétricos devem ser dotados de sistemas de proteção, de modo a evitar danos à rede elétrica;

XI -  Identificar todos os equipamentos, ferramentas e utensílios de sua propriedade, de forma a não serem confundidos com similares;

XII -  Implantar, de forma adequada, a planificação, execução e supervisão permanente dos serviços, de forma a obter uma operação correta e eficaz, realizando os serviços de forma meticulosa e constante, mantendo sempre em perfeita ordem, todas as dependências objeto dos serviços;

XIII -  Nomear encarregados responsáveis pelos serviços, com a missão de garantir o bom andamento dos mesmos permanecendo no local do trabalho, em tempo integral, fiscalizando e ministrando a orientação necessária aos executantes dos serviços. Estes encarregados terão a obrigação de reportarem-se, quando houver necessidade, ao responsável pelo acompanhamento dos serviços da Cooperativa e tomar as providências pertinentes para que sejam corrigidas todas as falhas detectadas;

XIV -  Responsabilizar-se pelo cumprimento, por parte de seus cooperados, das normas disciplinares determinadas pela Cooperativa;

XV -  Assumir todas as responsabilidades e tomar as medidas necessárias ao atendimento dos seus cooperados, acidentados ou com mal súbito, por meio de seus encarregados;

XVI -  Cumprir, além dos postulados legais vigentes de âmbito federal, estadual ou municipal, as normas de segurança do manejo florestal;

XVII -  Instruir os seus cooperados, quanto à prevenção de incêndios nas áreas do Projeto de Manejo Florestal Comunitário;

XVIII -  Fazer seguro de seus cooperados contra riscos de acidentes de trabalho, responsabilizando-se, também, pelos encargos trabalhistas, previdenciários, fiscais e comerciais, resultantes da execução do contrato, conforme exigência legal;

XIX -  Observar conduta adequada na utilização dos materiais, equipamentos, ferramentas e utensílios, objetivando a correta execução dos serviços;

XX -  Os serviços deverão ser executados em horários compatíveis à exploração madeireira sustentável.
XXI -  Fornecer todo o material, equipamentos, inclusive ferramentas de uso individual e mão-de-obra capacitada para a realização dos serviços;

XXII -  Manter a disposição da Cooperativa, como responsável técnico, quando da realização de qualquer serviço objeto desta especificação técnica os respectivos profisionais exigidos para cada serviço contratado, com respectivo registro no CREA, legalmente habilitado nos termos da Lei 5.194/66.

XXIII -  Iniciar a execução dos serviços em no máximo 48 (quarenta e oito) horas após a emissão da ordem de serviço;

XXIV -  Indenizar a UFPA por quaisquer danos causados às instalações, móveis, utensílios ou equipamentos, por seus cooperados, ficando a UFPA autorizada a descontar o valor correspondente dos pagamentos devidos à contratada;

XXV -  Aceitar nas mesmas condições deste instrumento, os acréscimos que se fizerem nos serviços, de até 25% (vinte e cinco por cento) da(s) quantidade(s) do(s) material(is) estimado(s) no Anexo III, de acordo com o art. 65, § 1º da lei 8.666/93, não sendo necessária  a comunicação prévia da UFPA;

XXVI -  Fiscalizar o perfeito cumprimento do serviço a que se obrigou, cabendo-lhe, integralmente, os ônus decorrentes. Tal fiscalização dar-se-á independentemente da que será exercida pela UFPA;

XXVII -  Corrigir os serviços rejeitados pela fiscalização, dentro do prazo por ela estabelecido, arcando com as respectivas despesas;

XXVIII -  Prestar os esclarecimentos que forem solicitados pela UFPA, cujas reclamações se obriga a atender prontamente, bem como dar ciência à UFPA, imediatamente e por escrito, de qualquer anormalidade que verificar quando da execução do contrato;

XXIX -  Credenciar, junto ao COMPROMITENTE, um representante para prestar esclarecimentos e atender as reclamações que porventura surgirem durante a execução do contrato;

XXX -  Todo material utilizado na execução dos serviços deverá ser comprovadamente compatível com o uso a que se destina; 

XXXI -  Comunicar imediatamente à UFPA qualquer alteração ocorrida no endereço, conta bancária e outros julgáveis necessários para recebimento de correspondência.

XXXII -  Executar o objeto deste contrato sem interrupção, seja por motivo de férias, descanso semanal, licença, greve, falta ao serviço, e demissão de prestadores de serviços, que não terão em hipótese alguma qualquer relação de emprego com a contratante, sendo de exclusiva responsabilidade da contratada as despesas com todos os encargos e obrigações sociais, trabalhistas e fiscais;

XXXIII -  Empregar na elaboração do objeto deste contrato os respectivos profissionais indicados para a execução dos serviços, admitindo-se a substituição por profissionais de experiência equivalente ou superior, desde que aprovada pela Cooperativa;

XXXIV -  Providenciar, junto aos órgãos competentes, sem ônus para a contratante, todos os registros, licenças, autorizações, alvarás ou quaisquer outros documentos que se fizerem necessários e devidos aos serviços contratados, inclusive ART’S – anotação de responsabilidade técnica;

XXXV -  Efetuar o pagamento de todos os impostos, taxas e demais obrigações fiscais incidentes ou que vierem a incidir sobre o objeto do contrato, até o recebimento definitivo dos serviços.
XXXVI -  Cumprir, além dos postulados legais vigentes de âmbito federal, estadual ou municipal, as normas de segurança do Manejo Florestal;

XXXVII -  Adotar boas práticas de otimização de recursos/redução de desperdícios/menor poluição, tais como:

· Racionalização do uso de substâncias potencialmente tóxicas/poluentes;

· Substituição de substâncias tóxicas por outras atóxicas ou de menor toxicidade;

· Racionalização/economia no consumo de energia (especialmente elétrica) e água;

· Treinamento/capacitação periódicos dos empregados sobre boas práticas de redução de desperdícios/poluição; e

· Reciclagem/destinação adequada dos resíduos gerados pelos serviços objeto desta especificação técnica.

XXXVIII -  Utilizar lavagem com água de reuso ou outras fontes, sempre que possível (águas de chuva, poços cuja água seja certificada de não contaminação por metais pesados ou agentes bacteriológicos, minas e outros).

XXXIX -  Desenvolver ou adotar manuais de procedimentos de descarte de materiais potencialmente poluidores, tais como pilhas e baterias dispostas para descarte que contenham em suas composições chumbo, cádmio, mercúrio e seus compostos, aos estabelecimentos que as comercializam ou à rede de assistência técnica autorizada pelas respectivas indústrias, para repasse aos fabricantes.

· Tratamento idêntico deverá ser dispensado a lâmpadas fluorescentes e frascos de aerossóis em geral. Estes produtos, quando descartados, deverão ser separados e acondicionados em recipientes adequados para destinação específica.

XL -  A contratante deverá encaminhar os pneumáticos inservíveis abandonados ou dispostos inadequadamente, aos fabricantes para destinação final, ambientalmente adequada, tendo em vista que pneumáticos inservíveis abandonados ou dispostos inadequadamente constituem passivo ambiental, que resulta em sério risco ao meio ambiente e à saúde pública. Esta obrigação atende a Resolução CONAMA nº 258, de 26 de agosto de 1999.
XLI -  É dever da Contratada observar as normas do Instituto Nacional de Metrologia, Normalização e Qualidade Industrial – INMETRO e as normas ISO nº 14.000 da Organização Internacional para a Padronização (International Organization for Standardization).
8. OBRIGAÇÕES E RESPONSABILIDADES DO CONTRATANTE
8.1. A UFPA obriga-se:
i. Remunerar a CONTRATADA na forma prevista no Contrato e em seus Anexos;

ii. Indicar formalmente à CONTRATADA a equipe de fiscalização dos serviços.

iii. Fornecer todos os elementos técnicos necessários à prestação dos serviços que estiverem disponíveis na UFPA, especificamente na Faculdade de Engenharia Florestal;

iv. Orientar a CONTRATADA quanto à melhor forma de execução dos serviços;

v. Prestar todas as informações solicitadas pela CONTRATADA para o bom andamento dos serviços.

9. RESPONSÁVEL PELO PROJETO E FISCALIZAÇÃO

A FISCALIZAÇÃO pelo correto e integral cumprimento do contrato caberá à CONTRATANTE por meio de fiscal designado pela UFPA, dentre os servidores da Faculdade de Engenharia Florestal, campus Altamira.

Verificando-se a ocorrência de irregularidade na execução dos serviços, à CONTRATANTE caberá aplicar a penalidade cabível.
A CONTRATADA deverá cooperar quanto à observância dos dispositivos referentes à higiene e sanidade das áreas sob exploração florestal.
As Ordens de Início de Serviço e todas as correspondências referentes ao contrato deverão ser comunicadas à CONTRATADA. Na hipótese de a CONTRATADA negar-se a assinar o recebimento do comunicado, o mesmo será enviado pelo Correio e registrado, considerando-se realizada a comunicação para todos os efeitos.
A CONTRATADA, quando solicitada, é obrigada a permitir ao pessoal da UFPA o exame dos serviços e instalações, fornecendo todos os dados e elementos referentes aos serviços.
A UFPA, pelo correto e integral cumprimento do Contrato, poderá:
· Exigir a substituição de qualquer empregado que negligencie ou tenha mau comportamento durante o serviço, solicite propina, peça e/ou use drogas ou bebida alcoólica, ou falte com respeito para com a comunidade;

· Exigir a imediata retirada do serviço de qualquer trabalhador que não estiver usando uniforme completo ou EPI adequado às suas funções;

· Determinar que sejam refeitos os serviços, sem ônus para a CONTRATANTE, se os já executados não estiverem satisfatórios em termos quantitativos ou qualitativos;

· Aplicar as sanções e penalidades previstas neste contrato.
10. DISPOSIÇÕES GERAIS

10.1. A UFPA reserva-se o direito de efetuar diligências para comprovação da exequibilidade dos preços propostos, do cumprimento dos itens obrigatórios, para certificação da capacitação técnica dos profissionais, bem como, das características técnicas dos equipamentos e materiais utilizados. Poderá ser exigida, nestas diligências, documentação comprobatória da especialização da empresa, dos profissionais e dos equipamentos.

10.2. A UFPA poderá verificar com seu pessoal ou prepostos, a qualidade dos materiais empregados no serviço, retirando amostras em campo..

10.3. A CONTRATADA deverá fornecer todos os equipamentos, ferramentas e materiais de consumo necessários para realização dos serviços.
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