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Serviço Público Federal

Universidade Federal do Pará

Comissão Permanente de Licitação

ANEXO II

ESPECIFICAÇÃO TÉCNICA
1. DO OBJETO

Especificação dos serviços para contratação de empresa especializada na prestação de serviços de condução de veículos oficiais para atendimento de transporte de passageiros, servidores, equipamentos, documentos e cargas, da Cidade Universitária Prof. José da Silveira Netto e demais Unidades da UFPA na cidade de Belém, bem como, dos Campi Abaetetuba, Altamira, Bragança, Breves, Cametá, Castanhal e Marabá. 

2. DAS ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS

Para perfeita execução dos serviços do objeto constante no Item 1, a empresa deverá constituir profissionais habilitados com número suficiente de empregados especializados que trabalharão distribuídos e coordenados de tal forma na prestação de serviços de condução de veículos oficiais para atendimento de transporte de passageiros, servidores, equipamentos, documentos e cargas, da Cidade Universitária Prof. José da Silveira Netto e demais Unidades da UFPA na cidade de Belém, bem como, dos Campi Abaetetuba, Altamira, Bragança, Breves, Cametá, Castanhal e Marabá.
Os serviços serão prestados no âmbito da UFPA e nos deslocamentos para atendimento das atividades acadêmicas, de segunda a sábado, em regime de 44 (quarenta e quatro) horas, bem como, em regime de 24 horas ininterruptas na Coordenadoria de Vigilância, seguindo as normas vigentes da Consolidação das Leis Trabalhistas, com disponibilidade para efetuar viagens e executar tarefas extra-horário, inclusive aos finais de semana e feriados;

O condutor será liberado para almoço, preferencialmente, no período compreendido entre 12:00h e 13:30h. Caso haja absoluta impossibilidade de cumprimento deste horário, o motorista será liberado em outro, de comum acordo com a Coordenadoria de Logística da UFPA e/ou Unidade Responsável;

Na necessidade de atividades extras aos sábados, domingos e feriados, que necessite da presença dos motoristas, os horários poderão, a critério da administração, ser compensados, antes ou após a programação das atividades, em comum acordo com os responsáveis pela área e a empresa contratada;

Em viagens intermunicipais ou interestaduais, as diárias serão pagas pela Contratada ao motorista, no mínimo 24 horas antes da viagem, e a UFPA deverá reembolsar a Contratada as despesas com tais viagens, sem a inclusão de qualquer taxa a título de despesa tributária, administração ou lucro da Contratada;

As diárias aos motoristas serão pagas pela Contratada, cujos valores serão informados pela UFPA, correspondendo aos valores das diárias praticadas no Serviço Público Federal (Decreto nº 5.992, de 19.12.2006);

Os serviços serão previamente estabelecidos pela UFPA, os quais, a critério deste, poderão ser remanejados, trocado, modificado ou substituído no todo ou em parte, nos estritos limites estabelecidos pela legislação em vigor.

As atividades dos condutores de veículos serão coordenadas, acompanhadas e fiscalizadas pelo Fiscal do Contrato Administrativo especialmente designado pela UFPA;

3. DOS REQUISITOS MÍNIMOS PARA O PERFIL DO CONDUTOR DE VEICULO
· Ser de nacionalidade brasileira;

· Apresentar o comprovante de quitação com as obrigações eleitorais;

· Apresentar o comprovante de quitação com as obrigações do serviço militar, no caso de profissionais do sexo masculino;

· Apresentar certificado de curso de primeiros socorros;

· Apresentar certificado de curso de direção defensiva;

· Apresentar certificado de curso de formação de motoristas profissionais expedido por instituição devidamente habilitada e reconhecida, com a respectiva data de validade. O curso de formação deverá ter contemplado os requisitos teóricos, comportamentais, procedimentais, educacionais e de asseio;

· Apresentar atestado médico de aptidão física para o exercício das atribuições inerentes às funções a ser desempenhadas;

· Apresentar certidão dos setores de distribuição dos foros criminais dos municípios em que tenha residido nos últimos cinco anos, bem como as certidões correspondentes da Justiça Estadual e da Justiça Federal; 

· Apresentar folha de antecedentes expedida da Polícia Estadual, relativa aos locais onde tenha residido nos últimos cinco anos, e da Polícia Federal expedidas, no máximo, há seis meses;

· Apresentar atestado de aptidão de perfil psicológico realizado por empresa especializada;

· Ser habilitado como motorista CNH categoria “D”;

· Comprovar, no mínimo, seis meses de experiência profissional como motorista CNH categoria “D”; 

· Ter idade mínima de 21 anos; e

· Possuir instrução mínima do ensino médio (2º grau) completo, ou equivalente.
4. ATRIBUIÇÕES DOS CONDUTORES DE VEÍCULOS 

· Manter o veículo sob sua responsabilidade em perfeito estado e satisfatórias condições de funcionamento, comunicando a Unidade Responsável e/ou Coordenadoria de Logística da UFPA, qualquer irregularidade;

· Comunicar ocorrências de fatos e avarias relacionadas com o veículo sob sua responsabilidade;

· Manter o veículo convenientemente abastecido e lubrificado;

· Preencher, a cada saída, o formulário de Controle Diário do Uso de Viaturas Oficiais da UFPA;

· Permanecer nos postos de serviço, durante a jornada de trabalho, à disposição da UFPA e atender as tarefas solicitadas pelo setor responsável pelos serviços de transporte;

· Ser pontual no atendimento às solicitações de saída para executar as tarefas que lhe forem atribuídas;
· Manter a urbanidade no trato com os usuários;

· Vistoriar os veículos oficiais, verificando o estado geral de segurança do veículo a ele confiado, devendo diariamente inspecionar os componentes que impliquem em segurança, tais como: pneus, nível de combustível, água e óleo do cárter, freios e parte elétrica, dentre outros, para certificar-se de suas condições de funcionamento, além de conduzi-lo para lavagem, oficina e abastecimento, quando necessário;

· Responsabilizar-se pela guarda e uso adequado do cartão de abastecimento, fornecido pela UFPA, encaminhando imediatamente após o abastecimento o cupom ou nota fiscal a Unidade Responsável e/ou Coordenadoria de Logística da UFPA;

· O condutor de veículo deverá obedecer às normas emanadas pelo Conselho Nacional de Trânsito (CONTRAN), na condução do veículo oficial;

· Trajar-se de acordo com o percurso que terão que fazer usando roupas condizentes ao trabalho a ser executado, sendo vedado o uso de bermudas, calções, camisetas, chinelos e outros vestuários que possam a vir a comprometer a imagem da UFPA.
5. UNIFORME

A Contratada deverá fornecer a cada 6 (seis) meses os uniformes tipo social,  com a logomarca da sua empresa, composto de:


            a) 02 (duas) camisas de cor azul manga curta (diurno);

            b) 02(duas) camisas de cor azul manga comprida (noturno);

            c) 02 (duas) calças azuis marinho;

d) 01 (um) cinto social, em couro cor preta;

e) 02 (dois) pares de sapatos em couro na cor preta, com solado emborrachado antiderrapante; e

f) 02 (dois) pares de meia de cor azul.

6. DO PESSOAL

6.1. PREMISSA

O Pessoal deverá estar devidamente treinado e se apresentar com o uniforme adequado, além de equipado com os Equipamentos de Proteção Individual – EPI’s necessários ao desempenho das atividades.

A empresa é obrigada a manter no contrato, sob suas despesas, como Responsáveis Técnicos pelos serviços 01 (um) profissional da Administração de Empresas e 01 (um) Técnico e/ou Engenheiro em Segurança do Trabalho.

Todo o pessoal da empresa deverá portar crachá de identificação.

A empresa deverá apresentar num prazo de 10 (dez) dias, após a assinatura do Contrato, à Coordenadoria de Logística (CL) e a Unidade Responsável a relação nominal de seus empregados com as respectivas lotações e comunicará previamente à Coordenadoria de Logística, a Unidade Responsável e ao Fiscal do Contrato Administrativo todo e qualquer remanejamento ou substituição de pessoal.

7. METODOLOGIA DE REFERÊNCIA DOS SERVIÇOS DE CONDUÇÃO DE VEICULOS DA UFPA

O condutor responsabilizar-se-á pela obediência aos setores e horários estabelecidos no planejamento, bem como por relatar explicitamente, a seus superiores hierárquicos, as dificuldades, eventuais ou sistemáticas, encontradas durante a realização dos serviços, no máximo ao final de cada jornada de trabalho. Essas dificuldades deverão ser repassadas imediatamente pela Contratada aos responsáveis pelo acompanhamento do Contrato, que se incumbirá de transmiti-las, em tempo hábil, para as instâncias competentes da UFPA, com vistas a seu adequado equacionamento.

Deverá igualmente ser responsabilizado o condutor pelo preenchimento correto, regular e sistemático de todos os formulários padronizados.

Deverão ser entregues todos os dias, em endereço a ser definido pela UFPA até no máximo às 18h (dezoito) horas do dia seguinte, cópias dos relatórios do dia anterior devidamente preenchido, prazo este necessário para que a Contratada processe todos os setores percorridos no período diurno.

Os condutores deverão usar, permanentemente durante o horário de trabalho, uniformes padronizados completos, conforme modelos aprovados pela UFPA, e equipamentos de proteção individual (EPI).

O posto de serviço deverá ser preenchido por condutor de veiculo devidamente habilitado com carteira tipo “D”, para prestar serviço 44 horas semanais na Cidade Universitária Prof. José da Silveira Netto e demais Unidades da UFPA na cidade de Belém, bem como, dos Campi Abaetetuba, Altamira, Bragança, Breves, Cametá, Castanhal e Marabá,.

O posto de serviço deverá ser preenchido por condutor de veiculo devidamente habilitado com carteira tipo “D”, para prestar serviço 24 horas ininterruptas na Coordenadoria de Vigilância.

8. CONSIDERAÇÕES GERAIS

Obedecer na execução e desenvolvimento do seu trabalho, as determinações da Lei n° 6.514/1977, de 22.12.1977, regulamentada pela Portaria nº 3.214/1978, de 08.06.1978, do Ministério do Trabalho e suas alterações, além de outra legislação técnica vigente e as normas e procedimentos internos da Coordenadoria de Logística.

9. CONTROLE DE QUALIDADE E DESEMPENHO DOS SERVIÇOS

Para fins de efetivo controle sobre a execução contratual, a Contratante adota a AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO, a ser apurada mensalmente, conforme Tabela 1 - Avaliação da Prestação dos Serviços.

Tabela 1 - Avaliação da Prestação dos Serviços

	ITEM
	IRREGULARIDADES
	NÍVEL DE CRITICIDADE

	01
	Atraso na prestação de informações e esclarecimentos solicitados pela CONTRATANTE, superior às 24h (vinte e quatro) horas e menor que 72h (setenta e duas) horas.
	MÉDIO

	02
	Não substituir uma mão-de-obra faltosa por prazo de até 4h (quatro) horas (a pontuação do nível de criticidade baixo será atribuída a cada mão-de-obra faltosa).
	GRAVE

	03
	Não observar às normas legais e regulares aplicáveis e, inclusive, às recomendações da UFPA.
	ALTO

	04
	Deixar de manter seu pessoal uniformizado, identificando os através de crachás, com fotografia recente, e provendo-os de Equipamentos de Proteção Individual - EPI ‘s.
	MÉDIO

	05
	Deixar de indicar preposto ou indicá-lo sem capacidade de tomar decisões compatíveis com os compromissos assumidos.
	MÉDIO

	06
	Não prestar os serviços dentro dos parâmetros e rotinas estabelecidas no contrato.
	GRAVE

	07
	Dificultar a fiscalização da UFPA quando da execução dos serviços.
	ALTO

	08
	Deixar de registrar as ocorrências no livro apropriado.
	ALTO

	NOTA 01
	As penalidades constantes desta tabela poderão ser aplicadas cumulativamente, desde que tenham ocorridas no prazo de avaliação, ou seja, no período de 1º a 30 de cada mês.

	NOTA 02
	A não regularização dos problemas reclamados nos prazos estabelecidos implica na aplicação de nova penalidade e assim por diante até sua regularização

	NOTA 03
	Para as ocorrências que não constam da relação acima, será aplicado o Nível de Criticidade correspondente às irregularidades de mesmo grau de comprometimento dos serviços previstos nesta tabela, salvo as penalidades passiva de aplicação direta.


O nível de atendimento dos serviços será determinado pela Nota de Avaliação (NA), que será utilizado para aplicação de penalidades ocorridas pelas falhas nas suas obrigações contratuais, respeitado o contraditório a ampla defesa.

A Nota de Avaliação (NA) será calculada a partir do registro de ocorrências que determinará os Pontos Perdidos – PP, por parte da Contratada, considerando o impacto de criticidade de cada ocorrência, conforme critérios e fórmula abaixo:

NA = 10 – ΣPP
Onde:

NA → Nota de Avaliação

∑PP → Somatório de Pontos Perdidos

Para efeito de cálculo dos pontos perdidos - PP será atribuído os seguintes valores aos Níveis de Criticidade:

Tabela 2 - Valores dos níveis de criticidade

	NIVEL DE CRITICIDADE
	PONTOS PERDIDOS (PP)

	Baixo
	0,2

	Médio
	0,5

	Alto
	1,0

	Grave
	5,0


Serão considerados para aplicação de sanções à CONTRATADA, os seguintes critérios:

· Advertência

Sempre que NA, durante um período de 06 meses a contar da primeira notificação, for maior ou igual a 6,0 e menor ou igual a 8,0.

· Multa correspondente a 5% do valor faturado do mês de aplicação dessa sanção:

Sempre que NA em um período de 06 meses, a contar da primeira notificação, o resultado da NA for menor que 6,0 e maior ou igual a 4,0; e/ou

Sempre que Contratada acumular duas Advertências consecutivas ou três intercaladas.

· Multa correspondente a 10% do valor faturado do mês de aplicação dessa sanção:

Sempre que NA em um período de 06 meses, a contar da primeira notificação, o resultado da NA for menor que 4,0 e maior que 2,0.

Quando a Contratada receber três advertências consecutivas ou quatro intercaladas;

· Rescisão Unilateral do Contrato proposto pela Unidade Gestora do Contrato:

Quando em um período de 06 meses, a contar da primeira notificação, o resultado da NA for menor que 2.

Quando a Contratada receber mais de três punições consecutivas ou acima de quatro intercaladas;

É obrigação da Contratada corrigir todas as falhas na execução dos serviços independentemente de comunicação.

Caso as falhas sejam detectadas pelo Fiscal do Contrato Administrativo, estas serão dadas ciência imediatamente ao Preposto da Contratada através do preenchimento do formulário em anexo – “Notificação de Ocorrência”, para que sejam sanadas. Gerada a Notificação, serão realizadas as anotações devidas com finalidade de contagem de Pontos Perdidos – PP, utilizados na Nota de Avaliação – NA.
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